

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГЭУ)

Институт подготовки и аттестации научно-педагогических кадров
РЕЦЕНЗИЯ на научно-квалификационную работу

Аспирант Левичева Ирина Алексеевна

Направление подготовки 38.06.01 Экономика

Направленность подготовки 08.00.01 Экономическая теория

Тема научно-квалификационной работы: Трансформация функций государства в современной экономике

Актуальность выбранной темы:

Актуальность темы научно-квалификационной работы определяется необходимостью разработки актуальных теоретических подходов к характеристике трансформации функций государства в экономике и повышения эффективности модели государственного регулирования экономики, в том числе социальной политики государств, в условиях преобразования моделей взаимоотношений государства с экономическими субъектами, и изменяющейся среды.

Степень разработанности научной проблемы:

Вопрос о функциях государства в экономике исследуется в значительном количестве трудов как зарубежных, так и российских ученых. Вместе с тем, в условиях непрерывно меняющихся условий функционирования экономики представления о роли государства в экономике претерпевают изменения, что порождает необходимость доработки направлений развития форм и методов государственного регулирования экономики.

Обоснованность и достоверность результатов проведенного исследования:

Обоснованность и достоверность результатов, полученных в рассматриваемой работе, подтверждаются использованием в качестве инструментов исследования положений экономической теории, институциональной экономики, результатов научных исследований зарубежных и отечественных ученых.

Соответствие научно-квалификационной работы Паспорту научной специальности

Отраженные в диссертации научные положения соответствуют области исследования по специальности 08.00.01- Экономическая теория.

Научная новизна результатов исследования

Научная новизна исследовательской работы состоит в систематизации подходов различных экономических школ к определению функций государства в экономике и выделении ключевых характеристик, присущих каждой школе в разрезе представлений о роли государства в экономике.

Наиболее существенные результаты исследования, обладающие научной новизной и полученные лично аспирантом

Следует отметить, что все теоретические осмысления заявленной темы научно-квалификационной работы сделаны лично автором. Левичевой И.А. грамотно проведены исследования факторов, влекущих за собой изменение функций государства в экономике, а также проведен сравнительный анализ моделей социальной политики государств «всеобщего благосостояния», определены перспективные направления развития методов поведенческой экономики в российской системе государственного управления.

Теоретическая и практическая значимость исследования

Теоретическая значимость исследования заключается в развитии теоретических и научно-методических подходов к анализу моделей государственного регулирования экономики и факторов, влияющих на эволюцию функций государства в экономике.

Практическая значимость исследования заключается в разработке перечня возможных направлений развития социальных функций российского государства с целью изменения существующей государственной политики.

Апробация результатов исследования

Более глубокий анализ отдельных тем, затронутых в исследовательской работе, находит свое отражение в научных статьях, подготовленных автором.

Наличие недостатков

Результаты, полученные автором исследования, наряду с положительной оценкой имеют недостаток – не вполне исследовано влияние пандемии на трансформацию функций государства в экономике. Происходящие процессы вносят существенные изменения в хозяйственные процессы как национального, так и мирового уровня. Автору предлагается продолжить исследование в данном направлении с учетом вышеупомянутого фактора.

Характеристика публикаций, отражающих результаты проведенного исследования

Аспирантом подготовлены научные статьи на тему исследования, в которых отражены особенности трансформации функций государства в экономике,

исследована эволюция высшего экономического образования в России с 1980 года по настоящее время, раскрыта сущность нового патерналистского государства и перспективы применения поведенческого регулирования на государственном уровне.

Общий вывод и оценка научно-квалификационной работы

Представленная научно-квалификационная работа выполнена на актуальную тему, охватывает основные вопросы решаемой научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства; полученные автором научные результаты характеризуются научной новизной, обладают теоретической и практической значимостью.

Научно-квалификационная работа (диссертация) «Трансформация функций государства в современной экономике» Левичевой Ирины Алексеевны заслуживает оценки «отлично» и рекомендуется к защите.

Рецензент д.э.н., профессор, профессор кафедры экономической теории и экономической политики СПбГУ Коростышевская Елена Михайловна

«15» июня 2021г.



Коростышевская Е.М.



Документ подготовлен
по личной инициативе
Текст документа размещен
в открытом доступе на
сайте СПбГУ